

## МАГАДАНСКАЯ ОБЛАСТЬ

(региональная программа согласована распоряжением Правительства Российской Федерации от 25 октября 2013 г. № 1962-р)

### 1. Краткая информация о Магаданской области

Магаданская область расположена в северо-восточной части Российской Федерации и граничит с юго-восточной стороны с Корякским АО, с западной – с Хабаровским Краем, с северо-западной - с Республикой Саха (Якутия), с северо-восточной – с Чукотским АО. Сухопутные границы проходят по малонаселенным горным районам. Южная граница Магаданской области – морская (по Охотскому морю) со странами Азиатско-Тихоокеанского бассейна.

По своему географическому положению область относится к районам Крайнего Северо-Востока и характеризуется суровым климатом, значительной удаленностью территории от центральных районов страны. Она занимает 462,5 тысяч кв. км и относится к одной из самых больших в Российской Федерации.

Магаданской области присуща низкая плотность населения – 0,33 человека на 1 квадратный километр (одно из последних мест в России – 83) при территории, составляющей 2,7% от территории России.

Территория Магаданской области является уникальной по обилию необычных форм рельефа, рек, озер, редкому сочетанию видов растений и животных и их сообществ. Имеется уникальный комплекс глубоководных, хорошо защищенных и обширных бухт, заливов Охотского моря.

Преобладающий характер рельефа территории - горный ландшафт (горы и плоскогорья с высотами от 500 до 2500 м). Здесь находятся геологические объекты: горные системы хребтов Верхоянского и Черского, нагорье Колымское.

Климат области формируется в условиях сравнительно высоких широт и резких контрастов суши и Охотского моря. В целом климат континентального типа в центральных районах области и муссонного - в её прибрежной части. Внутренние районы области характеризуются резко континентальным климатом с очень морозной зимой, тёплым летом и малым количеством осадков. Климат прибрежных районов отличается более тёплой зимой и прохладным летом с сильными ветрами и туманами.

Территория лежит в зоне отрицательных средних годовых температур. Зимы в северных и центральных районах по своей суровости не имеют себе равных в Евразии. Температура воздуха нередко опускается до минус 50-57°C. Средняя температура января здесь около минус 40°C. На побережье Охотского моря средняя январская температура около минус 20°C, абсолютный минимум минус 40-45°C. Наиболее высокие температуры летних месяцев наблюдаются в континентальных ее частях (среднемесячная

температура июля здесь около плюс 15°C, а максимальная достигает плюс 36°C), на побережье значительно холоднее.

Фенологическая (естественная) зима начинается с конца октября с формированием устойчивого снежного покрова и длится до середины апреля (5,5 месяцев), то есть 49% временного периода. Фенологическое лето наступает с 20-х чисел июля, когда зацветает шиповник, и продолжается до середины августа. Летняя пора в Магаданской области составляет 8% года.

Циклоны, приходящие с Охотского моря, способствуют образованию мощной облачности, усилению ветра и выпадению осадков. Основное их количество приходится на июль-ноябрь. В распределении осадков по территории области и по сезонам существуют также большие различия. В юго-западной её части выпадает до 600 мм осадков в год. В континентальных районах количество осадков уменьшается, и на севере области их выпадает около 350 мм. Частыми являются ранние заморозки (сентябрь).

Резко континентальный климат центральных районов области и муссонный климат умеренного пояса Охотского побережья не благоприятствуют развитию сельского хозяйства. Короткий безморозный период, резкие смены погоды, суровые длительные зимы, холодные летние туманы на побережье — всё это обуславливает большой риск в развитии земледелия.

Несмотря на суровые природно-климатические условия, регион располагает наличием факторов для развития отдельных направлений туристической отрасли: экстремального, экспедиционного, рыболовного, спортивного и других видов активного отдыха. К рекреационным ресурсам области относится также наличие условий, отвечающих требованиям Международной федерации горнолыжного спорта для развития этого вида спорта: продолжительный период снежного покрова и близость областного центра к весьма благоприятным для занятий горнолыжным спортом сопкам.

Акватория северной части Охотского моря, примыкающая к территории Магаданской области, относится к наиболее высокопродуктивным районам мирового океана, разведанные запасы рыб, беспозвоночных и водорослей составляют почти четверть запасов в российских дальневосточных морях.

Основу промысловых водных биоресурсов в Магаданской области составляют как рыбные ресурсы, такие как минтай, сельдь, лососи, камбалы, палтусы, треска, навага, мойва, корюшки, так и нерыбные ресурсы: крабы, креветки, трубачи, водоросли, тюлени.

Природная питьевая вода характеризуется низким содержанием биогенных элементов (фтора, селена, йода, кальция, магния и др.). Минеральные воды на территории области имеют ограниченное распространение. В настоящее время выявлено 9 источников термальных и холодных минеральных вод, используются пока только два источника: Тальский и Таватумский.

В соответствии с административно-территориальным делением в составе Магаданской области: 8 муниципальных районов и один городской округ - областной центр г. Магадан, в котором проживает более 60% населения области.

В Магаданской области 2 города, один из которых является городом областного значения (г. Магадан), 27 поселков городского типа и 56 сельских населенных пунктов.

Административным центром Магаданской области является город Магадан, который расположен в северной части Охотского моря, имеет выход в бухты Нагаева и Гертнера. В бухте Нагаева размещается крупнейший на северо-востоке России морской торговый порт. От бухты в начале тридцатых годов была проложена автодорога федерального значения «Колыма», проходящая через районы добычи золота до Республики Саха (Якутия). В городе имеется аэропорт для внутренних и международных авиалиний.

Транспортные перевозки осуществляются морским, воздушным и автомобильным видами транспорта.

Все районы отнесены к районам Крайнего Севера, кроме того, Северо-Эвенский район является территорией компактного проживания коренных малочисленных народов Севера - эвенков, коряков, ительменов, орочей, камчадалов, чукчей и др. - ведущих традиционный образ жизни.

Экономика Магаданской области опирается на три отрасли, формирующие более 95% промышленного производства: добыча полезных ископаемых, производство и распределение электроэнергии и воды, производство пищевых продуктов. Незначительно развито металлургическое производство (в основном представленное производством цветных металлов), строительство, химическое производство, сельское хозяйство.

Приоритеты экономического развития определены Стратегией социального и экономического развития Магаданской области на период до 2025 года (далее – Стратегия), утвержденной законом Магаданской области от 11 марта 2010 года № 1241-ОЗ. Главным ресурсом, способным обеспечить рост экономики Магаданской области являются богатые минерально-сырьевые запасы. Перспективы развития связаны со значительными запасами полезных ископаемых, часть из которых имеет общероссийское значение (золото, серебро, нефть, газ). Кроме того на территории большие запасы бурого и каменного угля, габбро-базальтовых пород, торфа, цеолитов, баритов, минеральных вод, лечебных грязей и др.

Ряд перспективных инвестиционных проектов, планируемых к реализации на территории Магаданской области, имеет поддержку на федеральном уровне: финансируется строительство объектов инфраструктуры (энергетики и транспорта), налаживаются механизмы частно-государственного партнерства в отношении реализации проектов, направленных на использование минерально-сырьевых ресурсов области, в том числе по освоению Яно-Колымской золоторудной провинции.

Поэтапная реализация данных проектов позволит изменить структуру экономики, повысить эффективность ее работы, сократить издержки и, как следствие, повысить конкурентоспособность экономики области в Российской Федерации и на мировом рынке.

Для их реализации необходимы не только финансовые, но и трудовые ресурсы. Однако уже сегодня область испытывает дефицит квалифицированных кадров, особенно рабочих профессий.

Данный дефицит является следствием не только объективных причин демографического развития, но и сложившихся тенденций развития рынка труда.

Население Магаданской области составляет 0,1% в общей численности населения Российской Федерации и 2,5% в численности населения Дальневосточного федерального округа. Соотношение численности городского и сельского населения области составляет 95,7% и 4,3%, что характеризует область как высокоурбанизированный регион.

Итоги переписи по Магаданской области подтверждают поистине драматическую демографическую ситуацию, сложившуюся в области: численность населения по переписи 1989 года составляла 391,7 тыс. человек, по переписи 2010 года – 156,5 тыс. человек (или 40%).

Численность постоянного населения Магаданской области по состоянию на 1 января 2012 года составила 154,5 тыс. человек и снизилась за год на 2,0 тыс. человек или на 1,3%. По предварительной оценке на 1 января 2013 года численность населения составит 152,3 тыс. человек. Устойчивая тенденция сокращения населения характерна для всех районов Магаданской области.

Основной причиной снижения численности населения Магаданской области является миграционный отток.

Ситуация на рынке труда Магаданской области в целом развивается позитивно и остается стабильной. Показатели, характеризующие рынок труда, в течение последних трех лет снижаются. По состоянию на 1 января 2014 года численность граждан, зарегистрированных в органах службы занятости населения в качестве безработных, составила 1346 человек, уровень безработицы – 1,36%, (на 1 января 2013 года – 1559 человек и 1,51% соответственно). Коэффициент напряженности составляет 0,5 человека на одну вакансию, против 0,3 в 2012 году.

Несмотря на относительную стабилизацию, основной проблемой на рынке труда остается качественное и количественно несоответствие спроса и предложения рабочей силы, преимущественно структурного характера.

Кроме того в связи с многолетним и массовым оттоком трудоспособного населения Магаданская область испытывает кадровый голод практически во всех отраслях экономики.

И если до недавнего времени количественные объемы рабочей силы способны были удовлетворить кадровый спрос, а нехватка рабочих рук

ощущалась лишь там, где требовалась определенная квалификация, то сейчас по многим видам экономической деятельности наблюдается острый дефицит кадров, от квалифицированного рядового персонала до эффективных менеджеров. Спрос на рабочую силу на регистрируемом рынке труда области в пять раз превышает ее предложение.

Приоритеты спроса на рынке труда в ближайшей перспективе не изменятся, наиболее востребованными будут врачи, средний и младший медицинский персонал; операторы, аппаратчики и машинисты различных установок; водители и машинисты подвижного оборудования; инженеры, технологи; механики, слесари; электрогазосварщики.

Спрос на специальности экономического, юридического и гуманитарного направления будет сравнительно невысоким.

Жилищный фонд Магаданской области на начало 2012 года сократился на 0,1% и составил 4414,8 тыс. кв. м, из него 29% - муниципальный жилищный фонд, 69% - частный. Удельный вес ветхого и аварийного жилья в общей площади жилищного фонда составил 11,2%, что значительно выше показателя по Российской Федерации и по Дальневосточному федеральному округу. Из общей площади жилищного фонда 93,4% расположено в городской местности и 6,6% - в сельской.

Обеспеченность общей площадью жилых помещений в среднем на 1 жителя Магаданской области составила 28,6 кв. метра. Высокий показатель обеспеченности жильем в районах области можно объяснить наличием незаселенного, ветхого, бесхозного и брошенного жилья. Более половины всего жилищного фонда области расположено в г. Магадане.

Всеми видами благоустройства одновременно оборудовано 2455,1 тыс. кв. метров общей площади жилья, или 54% жилищного фонда (в городской местности - 57%, в сельской - 17%). В нем проживают около 90 тыс. человек, или 54% населения области.

Средняя фактическая стоимость строительства 1 кв. метра общей площади отдельно стоящих жилых домов квартирного типа без пристроек, надстроек и встроенных помещений в 2012 году составила 49344 рубля.

Жилищный фонд насчитывал в 2012 году 93,9 тыс. квартир и отдельных частных жилых домов. Из числа отдельных квартир - 34% однокомнатных, 45% - двухкомнатных, 18% - трехкомнатных, 2% - четырехкомнатных и более. Средний размер одной квартиры 46,2 кв.м, в т.ч. в городской местности - 49,8 кв.м, в сельской - 50,3 кв.м.

Жителям области предоставляются субсидии (компенсации) в пределах социальной нормы жилой площади и нормативов потребления коммунальных услуг, с учетом предельно допустимой доли собственных расходов граждан на оплату жилищно-коммунальных услуг, прожиточного минимума и совокупного дохода семьи.

На территории Магаданской области реализуется ряд программ, предусматривающих улучшение жилищных условий граждан области:

1) Федеральная целевая программа «Жилище», которая включает в себя 4 подпрограммы.

2) Областная целевая программа «Доступное и комфортное жилье – жителям Магаданской области» на 2006-2010 годы, которая включает в себя три подпрограммы: «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры Магаданской области», «Обеспечение земельных участков коммунальной инфраструктурой в целях жилищного строительства в Магаданской области» и «Развитие системы ипотечного жилищного кредитования в Магаданской области».

В целях реализации действующих областных и федеральных целевых программ по улучшению жилищных условий граждан в городах и районах области ведется жилищное строительство или приобретается вторичное жилье (в населенных пунктах, в которых вести строительство экономически нецелесообразно).

В Магаданской области действует областная целевая программа "Об ипотечном кредитовании молодых учителей общеобразовательных учреждений Магаданской области" на 2012 - 2014 годы (утв. [постановлением](#) Администрации Магаданской области от 4 июня 2012 г. N 406-па). В рамках данной программы молодым учителям, не достигшим возраста 35 лет, предоставляется социальная выплата на:

- оплату первоначального взноса по ипотечному кредиту (далее - первоначальный взнос) в размере 30% от расчетной стоимости жилья;

- компенсацию покрытия разницы между процентной ставкой кредитной организации и 8,5% (далее - компенсация части расходов на уплату процентной ставки), предоставляемой участнику Программы в течение одного календарного года с момента заключения с кредитной организацией договора ипотечного кредита.

Подпрограммой "Обеспечение жильем молодых семей" на 2011-2015 годы" к областной целевой программе "Жилище" на 2011-2015 годы" предусмотрены социальные выплаты молодым семьям (не старше 35 лет) на приобретение (строительство) жилья, а также дополнительные социальные выплаты при рождении (усыновлении) каждого ребенка.

## **2. Краткое описание проекта переселения**

На территории области предполагается единый подход к видам дополнительных гарантий и поддержки, оказываемых участникам Государственной программы и членам их семей, вследствие чего планируется реализация одного проекта переселения соотечественников и членов их семей «Магаданская область».

*Краткая характеристика районов Магаданской области.*

Городской округ Магадан (г. Магадан и подчиненные мэрии города населенные пункты)

Областной центр - город Магадан. Дата образования – 1939 года. Территория – 1,2 тыс. кв. км. Население на 01 января 2012 года – 102,1 тыс. человек.

Ольский район

Районный центр – поселок городского типа Ола. Дата образования – январь 1926 года. Территория – 75,8 тыс. кв. км. Население на 01 января 2012 года – 10,4 тыс. человек. Удаленность от областного центра 35 километров.

Омсукчанский район

Районный центр – поселок городского типа Омсукчан. Дата образования – 16 июля 1954 года. Территория – 60,4 тыс. кв. км. Население на 01 января 2012 года – 5,6 тыс. человек. Удаленность от областного центра 576 километров.

Северо-Эвенский район

Районный центр – поселок городского типа Эвенск. Дата образования – 9 июля 1931 года. Территория – 102,0 тыс. кв. км. Население на 01 января 2012 года – 2,5 тыс. человек. Удаленность от областного центра: морским транспортом – 970 километров, авиа - 535 километров, наземным – 1420 километров.

Среднеканский район

Районный центр – поселок городского типа Сеймчан. Дата образования – 1931 год. Территория – 91,8 тыс. кв. км. Население на 01 января 2012 года – 3,0 тыс. человек. Удаленность от областного центра 493 километра.

Сусуманский район

Районный центр – город Сусуман. Дата образования – 2 декабря 1953 года. Территория – 46,8 тыс. кв. км. Население на 01 января 2012 года – 8,7 тыс. человек. Удаленность от областного центра 635 километров.

Тенькинский район

Районный центр – поселок городского типа Усть-Омчуг. Дата образования – 2 декабря 1953 года. Территория – 35,6 тыс. кв. км. Население на 01 января 2012 года – 5,1 тыс. человек. Удаленность от областного центра 264 километра.

Хасынский район

Районный центр – поселок городского типа Палатка. Дата образования – 30 декабря 1966 года. Территория – 19,3 тыс. кв. км. Население на 01 января 2012 года – 7,6 тыс. человек. Удаленность от областного центра 82 километра.

Ягоднинский район

Районный центр – поселок городского типа Ягодное. Дата образования – 2 декабря 1953 года. Территория – 29,6 тыс. кв. км. Население на 01 января 2012 года – 9,4 тыс. человек. Удаленность от областного центра 528 километров.

В целях ускорения темпов экономического развития региона администрацией Магаданской области разработан ряд документов

среднесрочного и долгосрочного планирования, в основу которых положен пакет перспективных инвестиционных проектов. Среди них:

- проекты, направленные на диверсификацию минерально-сырьевого комплекса, в том числе: по освоению месторождений Яно-Колымской золоторудной провинции, Ороевской металлогенической зоны, Омолонского рудного района, Примагаданского шельфа Охотского моря и другие;

- проекты по развитию энергетической и транспортной инфраструктуры, в том числе: завершение строительства Усть-Среднеканской ГЭС, реконструкция действующих электростанций, строительство ЛЭП, запуск ветрогенераторных установок в поселках области, реконструкция действующих и строительство новых автомобильных дорог, реконструкция аэропортов «Магадан» и «Омсукчан», проектирование и строительство железнодорожной линии "Нижний Бестях - Мома-Магадан";

- проекты по созданию обрабатывающих производств (строительство Южно-Омолонского металлургического комбината, Ороевского медеплавильного завода, Магаданского цементного завода и комбината по добыче известковых пород в Ягоднинском районе).

Здравоохранение области на начало 2012 года представлено 63 учреждениями здравоохранения, в том числе 21 больничным и 42 амбулаторно-поликлиническими учреждениями, как самостоятельными, так и входящими в состав больничных учреждений, а также одной санитарно-эпидемиологической станцией. Более 55% учреждений здравоохранения сосредоточено в городе Магадане.

Детские дошкольные учреждения имеются во всех районах области (от 2 до 5 единиц), наибольшее их количество сосредоточено в городе Магадане – 31.

На начало учебного года в 2012 году на территории области функционировало 62 дневных общеобразовательных учреждения, в которых обучалось 15,6 тыс. учащихся. Из общего числа общеобразовательных учреждений 12 относится к начальным, 5 – к основным, 42 – к средним и 3 – для детей с отклонениями. Наибольшее количество общеобразовательных учреждений расположено в городе Магадане (22 единицы) и в Ольском районе (10). В остальных районах число учреждений составляет от 2 до 6.

Образовательную деятельность по программам высшего профессионального образования ведет 6 образовательных учреждений, в том числе 3 государственных вуза и 3 филиала, по программам начального профессионального образования 6 образовательных учреждений, по программам среднего профессионального образования – 4 образовательных учреждения.

В 2012 году жители Магаданской области пользовались услугами 41 библиотеки, из которых 3 являются областными и 38 – муниципальными общедоступными. Специализированное обслуживание детей осуществляли 7 библиотек, в том числе одна областная и 6 муниципальных детских.

В области функционирует 5 музеев, 2 театра (число мест в зрительных залах – 764), 39 учреждений культурно-досугового типа, 120 стандартных спортивных залов.

На территории области гарантируется возможность получения образования, общедоступность и бесплатность дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования и начального профессионального образования, а также на конкурсной основе бесплатность среднего профессионального, высшего профессионального и послевузовского профессионального образования в государственных и муниципальных образовательных учреждениях в пределах государственных образовательных стандартов, если образование данного уровня гражданин получает впервые.

Для оценки возможности трудоустройства участников Государственной программы и членов их семей определена потребность Магаданской области в трудовых ресурсах, выявлены предприятия и организации, нуждающиеся в квалифицированных рабочих кадрах. Сформирован перечень рабочих мест, планируемых для заполнения квалифицированными специалистами из числа соотечественников.

Однако вакансии с предоставлением жилья в общем количестве заявленных вакансий составили 9,9% или 219 единиц, что свидетельствует о том, что жилищная проблема для жителей Магаданской области, является одной из наиболее острых проблем.

Содействие трудоустройству на имеющиеся вакансии с предоставлением жилья будет осуществляться по факту наличия таких вакансий при рассмотрении вопроса трудоустройства соотечественника в органах службы занятости населения области.

Возможность самостоятельного трудоустройства участников Государственной программы и членов их семей имеется во всех муниципальных образованиях территории вселения. Самостоятельное трудоустройство может быть реализовано как путем обращения в органы службы занятости населения, так и путем прямого обращения участников Государственной программы к работодателям или с помощью информационных возможностей портала «Работа в России» ([www.trudvsem.ru](http://www.trudvsem.ru)).

Участникам Государственной программы и членам их семей может быть предоставлена дополнительная возможность заняться предпринимательской деятельностью, в том числе путем создания и развития крестьянского (фермерского) хозяйства.

В области разработана и действует областная целевая программа "Развитие малого и среднего предпринимательства в Магаданской области" на 2013 - 2016 годы" (утв. постановлением Администрации Магаданской области от 26 июля 2012 г. N 531-па), которая направлена на создание благоприятных условий развития малого и среднего предпринимательства путем совершенствования правовой базы, форм предоставления финансово-

кредитной поддержки, системы информационного обеспечения, оказания имущественной поддержки малому предпринимательству и вовлечение молодежи в предпринимательскую деятельность. Подробную информацию о фонде можно получить на его сайте: <http://fondmagadan.ru/>.

Магаданская область, относящаяся к районам Крайнего Севера, находится в числе регионов с недостаточно развитым сельским хозяйством. Развитию аграрного сектора препятствуют недостаточно развитая материально-техническая база, ограниченные финансовые возможности сельскохозяйственных предприятий, низкая окупаемость затрат. На территории области сельское хозяйство представлено индивидуальными предпринимателями, крестьянскими фермерскими хозяйствами и родовыми общинами коренных малочисленных народов Севера.

Организации, осуществляющие хозяйственную деятельность (КФХ и индивидуальные предприниматели) испытывают острую потребность в кадрах – более 200 свободных рабочих мест (вакансий). Наиболее востребованы агрономы, ветеринарные врачи, зоотехники, инженеры (механики, строители, энергетики, по механизации трудоемких процессов, КИП и А, средств измерений и технологического оборудования), технологи (по переработке молока и молочных продуктов, по переработке мяса, хлебопекарного и кондитерского производства), теплотехники, слесари (наладчики холодильного котельного оборудования, сантехники), токари, электрики и др.

Кроме того на территории области реализуется областная целевая программа "Развитие сельского хозяйства в Магаданской области" на 2009-2015 годы" (утв. [постановлением](#) Администрации Магаданской области от 18 июня 2009 г. N 290-па). В рамках данной программы осуществляется поддержка начинающих фермеров планирующих производственную деятельность во всех существующих в области отраслях сельскохозяйственного производства, за исключением оленеводства.

Подробную информацию можно получить на информационном ресурсе <http://www.magadan.ru/ru/oiv/2-44-6/Nachinaushiy-Fermer/Normpravbaza.html>.

Участникам Государственной программы из средств областного бюджета гарантируется:

- компенсация части арендной платы за наем (поднаем) жилья на срок до 3 месяцев;
- содействие в приобретении жилья за счет ипотечных кредитов (оплата первоначального взноса по ипотечному кредиту, компенсация покрытия разницы между процентной ставкой кредитной организации и 8%, предоставляемой участнику Государственной программы в течение одного календарного года с момента заключения договора ипотечного кредита);
- выплата единовременной помощи на обустройство и потребительские нужды;
- компенсация затрат на прохождение обязательных медицинских осмотров (обследований) в целях обеспечения санитарно-

эпидемиологического благополучия населения и первичной профилактики заболеваний;

- компенсация затрат на признание иностранных документов об образовании на территории Российской Федерации (сертификация);

- оказание финансовой поддержки в осуществлении малого и среднего предпринимательства, включая создание крестьянских (фермерских) хозяйств.

Кроме того, участникам Государственной программы гарантируется:

предоставление государственных услуг в области содействия занятости населения в соответствии с действующим законодательством, в том числе содействие в поиске подходящей работы, организация профессиональной ориентации в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, организация проведения оплачиваемых общественных работ, ярмарок вакансий и учебных рабочих мест, информирование о положении на рынке труда Магаданской области;

содействие в получении полисов обязательного медицинского страхования в соответствии с действующим законодательством;

содействие в получении консультационных услуг по вопросам социально-бытового и социально-медицинского обеспечения жизнедеятельности, психолого-педагогической помощи, социально-правовой защиты, а также комплекса социальных услуг в соответствии с действующим законодательством.

Участникам Государственной программы возможно выделение земельных наделов для строительства индивидуального жилья и ведения хозяйства.

Министерство труда и социальной политики Магаданской области:

адрес: 685000, г. Магадан, ул. Портовая, 8 (кабинет 523 отдел трудоустройства и специальных программ);

телефоны 8 (4132) 62-62-00, 62-04-48, 8-914-032-93-41;

официальный сайт Министерства: <http://www.magadan.regiontrud.ru>

ОФМС России по Магаданской области:

адрес: . 685000, Магадан, ул. Гагарина, д. 7;

тел. 8 (4132) 62-90-84

Официальный сайт: <http://www.fms-magadan.ru/>